

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болдиной Татьяны Вячеславовны
«Ложноположительные реакции на сифилис у беременных: дифференцированный
подход к диагностике», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности
14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность. Диссертационная работа Болдиной Т.В. посвящена актуальной проблеме современной медицинской науки – исследованию ложноположительных результатов серологических реакций на сифилис у беременных женщин. На сегодняшний день, несмотря на усовершенствование серологических методов диагностики, обладающих высокой чувствительностью и специфичностью, не всегда удается однозначно диагностировать ложноположительные результаты серологических реакций на сифилис у беременных женщин.

Актуальной задачей остается разработка более точных критериев диагностики для установления ложноположительных серологических проб на сифилис и исключения сифилиса скрытого раннего. До сих пор не определен объем обследования пациенток при дифференциальной диагностике истинной и ложной позитивности серологических реакций на сифилис, а также диспансерного наблюдения за лицами с хроническими ложноположительными результатами серологических реакций.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций.

Достоверность теоретических и практических положений, представленных в работе, базируется на подробном анализе трудов отечественных и зарубежных ученых. Представленный литературный обзор отличается детализацией и приобретает в рамках данной работы самостоятельный научный интерес, т.к. в широком смысле охватывает основные современные публикации по изучаемой проблеме. Кроме того, надежность и достоверность результатов обеспечивается достаточным количеством обследованных лиц: 120 человек. Научные положения диссертационной работы имеют высокую степень достоверности и аргументации. Проведенный объем исследования достаточен для обоснования

выводов. Методики исследования современны, разнообразны. Обоснованность научных положений, сформулированных в диссертации, доказывается объемом исследований и использованием методов исследования, адекватных поставленным задачам. Достоверность полученных результатов подтверждается применением современных методов компьютерного анализа, статистической обработки данных, на достаточном уровне проведен статистический анализ полученных данных с сочетанием количественных и качественных методов.

Выводы логически вытекают из материалов исследований, в полном объеме отражают поставленные задачи. Практические рекомендации, сформулированные в диссертации, обоснованы проведенными исследованиями и могут служить руководством в работе.

Результаты исследования обсуждены на конференциях, опубликованы в печати, в т.ч. в журналах, рекомендуемых ВАК, что также подтверждает достоверность информации, представленной в работе.

Оценка новизны и ценность полученных автором результатов

Диссертационное исследование Болдиной Т.В. содержит научную новизну и практическую значимость. К существенным научным результатам работы можно отнести следующие:

Проведено изучение особенностей социального статуса беременных женщин с ложноположительными результатами серологических реакций в сравнении с беременными, больными сифилисом скрытым ранним. Показано, что для женщин, страдающих сифилисом скрытым ранним, характерно социально-негативное поведение, в отличие от беременных с ложноположительными результатами серологических реакций.

При проведении серологической диагностики установлено, что серологическими критериями распознавания ложноположительных результатов серологических реакций, являются слабоположительные или отрицательные результаты реакции иммунофлюоресценции с абсорбцией, отрицательные результаты реакции иммунофлюоресценции с разведением сыворотки в 200 раз, слабоположительные или отрицательные результаты иммуноферментного анализа (определение IgG), отрицательные результаты иммуноферментного анализа

(определение IgM), слабоположительные или отрицательные результаты реакции пассивной гемагглютинации.

В результате проведенного корреляционного анализа впервые выявлены устойчивые зависимости между ложноположительными результатами серологическими реакций на сифилис и местом проживания в городе, наличием высшего образования, занятостью общественным трудом, семейным положением, минимальным количеством (1–3) половых партнеров, поздним началом половой жизни (после 18 лет), низкой степенью позитивности титрами в РИФ-абс, низкой степенью позитивности в РИФ-200, низкими титрами вплоть до отрицательных результатов ИФА (определение суммарных антител, определение IgG, определение IgM) и низкими или отрицательными результатами РПГА пациенток.

Каждая из приведенных позиций несет научную новизну и способна облегчить работу практическим врачам дерматовенерологам.

Общая оценка работы

Основные результаты диссертации опубликованы в 13 печатных работах, они неоднократно обсуждались на различных конференциях. Работа выполнена качественно: грамотно сформулированы объект и предмет исследования, поставлены цель и задачи, определены методы исследования, продумана логика работы. По каждой главе и работе в целом сделаны четкие выводы. Текст автореферата и печатных работ соответствует основному содержанию диссертации. Автор демонстрирует владение материалом, знание и понимание специфики специальности.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат на диссертацию Болдиной Татьяны Вячеславовны «Ложноположительные реакции на сифилис у беременных: дифференцированный подход к диагностике» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским

диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

К.М.н., доцент,
заведующий кафедрой
дерматовенерологии
ГБОУ ДПО НГИУВ
Минздрава России



Коняхина И.Г.

654005, Россия г.Новокузнецк,пр.Строителей,5
Тел.:(3843)45-48-73,факс:(3843)45-42-19
e-mail:postmastergiuv@rambler.ru
сайт института в internet:
www.ngiuv.nkz.ru



Подпись(и) Коняхина И.Г.
29.04.2016г. заверяю
Начальник отдела кадров П.С.Григорьев